

ПЛЮСИ ТА МІНУСИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

МАР'ЯНКО Я.Г.

*Одеська державна академія будівництва та архітектури,
м. Одеса, Україна*

У березні минулого року всі учні й студенти країни в одну мить стали “заочниками”. Тільки замість сесій – заняття в ZOOM, Google Meet, тестування на різних навчальних платформах, відправка фото виконаних завдань в Viber або Telegram, телефонні консультації з викладачами. Чи можна все це назвати “дистанційним навчанням”? Швидше це формат домашнього навчання із застосуванням он-лайн-технологій. Звичайно, карантин зіграв свою роль. Але все ж тренд на дистанційне навчання з’явився не вчора і він точно не зникне в найближчі роки.

Ще пару десятиліть тому людина, що бажала отримувати нові знання, була змушена регулярно відвідувати навчальні заклади або бібліотеки. Сьогодні для навчання вам потрібен лише комп’ютер з доступом в Інтернет. Навчаючись дистанційно, ви можете отримувати знання, перебуваючи в будь-якій точці земної кулі. Така доступність – головна перевага дистанційного навчання.

У процесі дистанційного навчання більшу частину матеріалу студент освоює самостійно. Для людей, які вважають за краще жити в нестандартному графіку, дистанційне навчання може стати справжньою знахідкою. Також ця форма освіти добре поєднується з роботою. Як правило, час он-лайн-навчання можна легко підстроїти під будь-який робочий графік. Навчаючись віддалено, людина не залежить від транспорту. Крім економії грошей це дозволяє зберегти масу вільного часу.

В останні роки престиж дистанційного навчання зростає. Сьогодні людина, вивчив дистанційно конкретний курс, перебуває у виграшному становищі. На жаль, не все можна вивчити дистанційно. У деяких випадках не можна обійтися без практичних занять під керівництвом досвідченого викладача. Можливо, в майбутньому ситуація зміниться. Одного разу технологія віртуальної реальності дозволить людям з різних кінців планети брати участь в спільних лабораторних роботах. Коли це станеться, список професій і навичок, які можна освоїти дистанційно, розшириться.

Очне навчання цінне не тільки набором знань. Важливий елемент оффлайн-навчання – особисте спілкування. Отримуючи традиційну вищу освіту, студент кілька років вариться в вируючому котлі університетського життя. Він взаємодіє з викладачами та одногрупниками в неформальній обстановці. Таке спілкування може породжувати дивні ідеї і кардинально змінювати долі людей.

Те, що дистанційне навчання дає людині конкретний набір знань, можна вважати не тільки плюсом, але й мінусом. Навчаючись віддалено, людина позбавляє себе багатьох позитивних “побічних ефектів” академічної освіти. Наприклад, процес конспектування лекцій тренує швидкість письма, розвиває механічну пам’ять, вчить виокремлювати найбільш важливі фрагменти з потоку інформації. Всі ці навички дуже корисні в повсякденному житті, але дистанційне навчання їх не дає.

У процесі дистанційного навчання ви, напевно, зіткнетесь з непередбаченими обставинами, які будуть вам заважати. Наприклад, в найвідповідальніший момент у вас може відключитися світло або вийти з ладу комп’ютер. А Інтернет може обірватися прямо під час важливого он-лайн-семінару, і ви нічого з цим не зможете вдіяти. Віддалене навчання робить вас залежним від технічних засобів.

Відсутність постійного контролю з боку викладача – мінус, який можна легко переплутати з плюсом. Але не все так просто. Спочатку студенту може здаватися, що відсутність контролю дає йому додаткову свободу. Насправді ж, дистанційне навчання вимагає від учня сильної мотивації і жорсткої самодисципліни. У процесі дистанційного навчання вам доведеться самому складати навчальні плани, а потім контролювати їх виконання, постійно боротися з бажанням розслабитися і відкласти роботу на потім.

Дистанційне навчання неминуче змусить вас боротися з найсуворішим противником – власною лінню. І якщо ви до цього поєдинку не готові, краще зовсім не починати цей бій. Однак якщо ви впевнені в своїх силах і твердо маєте намір вчитися, дистанційна освіта може запропонувати вам різноманітні можливості для професійного та особистісного вдосконалення.

Навчитися вчитися – топ-навік не тільки для майбутнього, а тут і зараз. Освітні експерти переконані, що в 2030 році процес навчання стане безперервним. Тому у нинішнього покоління є можливість прокачати цей скил, більше навчаючись самостійно в умовах правильно організованого “дистанційки”.

Більшість вчителів до сих пір розгублено знизують плечима, коли питаєш про те, як ефективно інтегрувати себе в навчальний процес нового формату. Вони все життя викладали наживо, до нових реалій ніхто не був готовий. Студентам теж важко: вони ростуть в епоху інформаційних технологій і їм нудно годинами слухати викладачів і записувати конспекти: байдуже, он-лайн це або оф-лайн. Не всі педагоги відразу почали використовувати можливості он-лайну і збагачувати навчальний процес за допомогою відео, інтерактивних вікторин. Багатьом педагогам важко далися навіть заняття в GoogleMeetaбо ZOOM. Тому зараз можемо тільки чекати, поки на державному рівні введуть єдину систему з деталізованою методологією дистанційного навчання.